

注入金融活水 服务实体经济

写好普惠大文章 打造富农新阵地

——襄垣县融汇村镇银行十二载深耕县域经济助力小微企业发展

□ 本报记者 王晶晶

村镇银行因农而生、为农而兴，是农村中小银行的重要组成部分，在我国金融体系中发挥着“毛细血管”的重要作用。

作为农村金融机构，一直以来，襄垣县融汇村镇银行扎根县域，积极推进普惠金融、助力乡村振兴，践行金融为民初心，坚守支农支小发展定位，全心全意服务于“三农”、小微客户，在“做小做散”中繁茂普惠金融的青枝绿叶。

自2012年成立以来，该行大力践行普惠金融理念，推出“流动资金贷”“助企贷”“微立贷”等信贷产品，持续提升“三农”、小微金融服务水平。截至2024年8月末，该行各项贷款余额147206.01万元，普惠小微企业贷款余额84623.91万元。

勇于担当 助力小微纾困解难

“企业现在发展越来越好，这背后离不开襄垣县融汇村镇银行的金融支持。”近日，在山西聚和鑫再生资源回收利用有限公司生产车间，该公司负责人深有感触地对记者说。

作为一家从事废旧金属回收加工和销售的企业，该公司以绿色发展为目标，积极抢占新赛道，坚持科技创新，助推企业不断发展壮大。目前，该公司拥有在职员工150余人，每年可生产加工120万吨废钢。

在经营初期，因为资金周转困难限制了企业的业务开展。襄垣县融汇村镇银行了解到该公司的具体情况后，短时间便为其发放了一笔500万元“助企贷”贷款。这场金融“及时雨”，解了企业的燃眉之急。

助力小微企业发展壮大，既是

村镇银行服务经济稳增长的政治责任，也是其实现自身可持续发展的内在要求。近年来，襄垣县融汇村镇银行积极对接传统产业改造升级、新兴产业培育壮大等领域重点项目，主动深入企业，了解融资需求，不断强化有效信贷供给，持续创新专属金融产品，提供高效、专业、特色化的小微金融服务，为产业发展注入动力。

一滴水，汇入江河则得其不竭生命力；金融之根，越是深扎于实体经济沃土越能蓬勃茁壮。“量”的突破，折射“质”的跃升，“基”的夯实。2024年，该行围绕普惠金融服务升级、绿色金融提质扩面、科技金融创新赋能等方面，持续推出具有针对性的信贷投放举措，真正让更多金融“活水”流向科技创新、先进制造、绿色转型、普惠小微等领域。

聚焦产业 赋能实体发展壮大

产业发展是乡村振兴的源头活水和根本所在。

襄垣县融汇村镇银行把助力乡村振兴作为重点工作推进，充分发挥农村金融主力军、乡村振兴排头兵、普惠金融主办行作用，不断加大农村经济实体资金支持力度，精准“滴灌”乡村产业，助力区域产业兴旺发达。

走进平安村源田养殖专业合作社养殖基地，一排排整齐的现代化鸡舍映入眼帘，自动喂水装置、温控、风控设备一应俱全。工作人员穿梭于鸡笼间，仔细查看肉鸡生长情况。

该合作社负责人说：“合作社刚成立的时候，资金需求量大，融汇村镇银行的工作人员了解情况后，及

时为我们发放了100万元贷款，这才可以顺利购买饲料，帮助养殖场渡过了难关。”

襄垣县源田养殖专业合作社现有存栏10万只肉鸡，年出栏肉鸡60万只，年利润120万元，每年可增加集体经济收入6万元。目前已建成“养殖+种植+加工”的绿色循环产业链，实现村级集体经济全面发展，谱写出特色产业赋能乡村振兴的新篇章。

襄垣县融汇村镇银行办事效率高、服务好，给武明胜留下了深刻印象。正因如此，合作社与融汇村镇银行一直保持着良好的合作关系，授信额度也逐步提升，为企业发展带来了勃勃生机。

小微活，就业稳，经济兴。曾经，贷款难、贷款贵、贷款少、贷款慢给农户“贷”来了很多困扰。襄垣县融汇村镇银行坚持深耕农村普惠金融沃土，以真金白银的投入和灵活的服务机制，有力支持当地小微和“三农”客户发展，解决了农民贷款难、贷款贵难题。

坚守定位 提升服务精准投放

助力乡村振兴，资金、服务是关键，襄垣县融汇村镇银行及时精准地把信贷资金送到群众手中，帮助其发展生产，持续增收致富。

“自2018年开办养殖场以来，发展到现在，养殖规模逐步扩大，经营效益不断提升，得益于融汇村镇银行的大力支持。”夏店镇冀家岭村村民刘师傅说。

“咱养殖场生产经营状况怎么样？”

“现有500多头猪，月平均出栏20多头，今年的市场行情好，收入

应该也不错。”

“发展前景很好啊，那资金方面还有没有需求？”襄垣县融汇村镇银行客户经理郝世强在走访中向刘师傅了解其资金需求。

为了让信贷资金惠及更多养殖户、养殖户……襄垣县融汇村镇银行聚焦粮食、蔬菜、水果等重点涉农产业，针对信贷需求季节性、时效性高等特征，有针对性地持续加大信贷产品的投放力度。截至目前，该行累计发放涉农贷款75.56亿元，惠及当地农户及农资经销商8285户。种植、养殖、加工等产业支撑起农民致富的梦想，描绘出乡村振兴的美丽图景，襄垣县融汇村镇银行努力打通普惠金融“最后一公里”，做农民身边的贴心人，为推进乡村全面振兴贡献金融力量。

同时，襄垣县融汇村镇银行在提高服务质效上下功夫，着力构建“网点+驻点”“线上+线下”“金融+生活”的现代金融服务体系，充分发挥产品创新速度快、授信审批效率高、利率定价政策活、“三农”服务站位前、整村授信服务广的优势，让利于民，激发群众发展信心。并持续深化送金融进服务进社区、进农村活动，把金融服务送到田间地头、千家万户。

栉风沐雨十二载，砥砺前行启新程。

“兴一方产业，富一方百姓，是我们襄垣融汇人的坚守。”襄垣县融汇村镇银行负责人表示，该行将继续发挥金融“造血”功能，以更加完善的金融产品体系，全力满足中小微企业及农户的金融需求，写好普惠金融大文章，助力地方经济高质量发展，绘就新时代乡村振兴新画卷。

屯留农商行 加大信贷投放支持县域经济

本报讯 今年以来，屯留农商行聚焦主责主业，通过加强党建共建、创新金融产品、优化业务流程等措施，持续提升金融服务覆盖面、精准度、便捷性，全面助力乡村振兴。截至目前，该行涉农贷款余额53.09亿元，较年初新增2.27亿元。

党建共建，搭建政银合作平台。该行坚持党建引领，深化“党建+”运作模式，持续强化与乡村振兴局、农业农村局等关键职能部门以及街道社区、村两委的沟通对接，健全“三农”信息共享机制，建立资金需求台账，实行动态跟踪。以“整村授信”为载体，加大走访力度，积极宣传普及惠农政策，力争对符合授信条件的客户应授尽授，做好跟进对接服务。

创新产品，精准满足融资需求。为建立完善上下游产业链金融服务体系，该行积极对接辖内优质供应商，全面掌握客户金融需求，创新信贷产品，灵活推广“收粮贷”“农机贷”“农资贷”等产品。组建金融服务小分队，上门讲解信贷产品特点，根据不同客户需求，提供差异化金融服务。以“晋享e贷”线上申贷为依托，发挥线上申贷流程简单快捷的优势，打破时间、空间、地域限制，不断扩展服务半径，拓宽服务渠道。

优化流程，畅通客户申贷渠道。在风险可控的前提下，该行对原有审批流程和权限设置进行优化，通过差异化授权，缩短办贷链条和审批流程，优化网点客户经理配置，提高办贷能力。同时，对符合贷款条件的客户优先受理、上门调查、快速审批、快速放款，通过畅通绿色通道，优化贷款操作流程，简化办贷手续，实行限时办结服务，为客户节省办贷时间，持续提升客户办贷体验。（郝晓波）



安全生产是企业实现价值创造的重要保证，潞安化工天脊集团全体干部职工牢固树立“风险可控、事故可防”的安全理念，不断完善风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，坚持“日排查、周管控、月考核”的有力手段，促进生产装置安全稳定运行。图为天脊集团合成氨厂合成车间组织岗位员工对风险管控要点再学习。王爱军 摄

金融为民谱新篇 守护权益防风险

2024年9月，金融监管总局、中国人民银行、中国证监会围绕“保障权益防风险”年度主题，联合开展“金融教育宣传月”活动。交通银行长治分行以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题，以教育活动为切入点、以金融为民为出发点，汇聚金融全行业力量，结合地域特色、资源优势、基层群众需求，因地制宜、分类施策开展教育宣传，擦亮金融为民底色，推动金融知识直达基层群众，打通金融教育宣传“最后一公里”。

金融知识“进农村” 守好群众“钱袋子”

日前，交通银行长治太行东街支行到定点包干乡镇武乡石北乡东河村开展“担当新使命 消保县域行”主题活动，向村民普及金融知识，有效提升金融素养和防范风险意识。

活动通过发放宣传资料、现场咨询等方式，向村民讲解小额贷款政策；向村民普及金融消费者八大权益、存款保险和征信知识，帮助群众了解自身合法权益、正确认识金融产品和服务。对于不会上网、不会使用智能手机、文化水平不高且防范意识不强的农村老年人，工作人员通过真实案例，向村民讲解非法集资、电信网络诈骗等非法金融活动中常见的陷阱、套路、危害性，普及防范技巧和方法。接下来，该行将持续提升金融服务质效，建立金融知识宣传长效机制，让群众在家门口就能学金融、懂金融、信金融、用金融，助力乡村全面振兴。

金融知识“进社区” 服务市民“零距离”

日前，交通银行长治城东支行走进社区开展“加强风险防范 暖心金融服务”宣传活动，涵盖征信知识、防范非法集资、防范电信网络诈骗、反洗钱等诸多内容，吸引社区居民热情参与。

“您了解金融消费者八大权益吗？”活动现场，该支行工作人员向到场的居民发放相关宣传手册，提醒大家合理选择金融产品和服务，远离非法金融活动，增强风险防范意识，有效维护自身合法权益。针对到场居民老年人居多的特点，工作人员用通俗易懂的语言，结合真实的诈骗案例，耐心地向到场的老年人讲解各项金融知识，告知老年人要妥善保管好银行卡、电话卡，不随意出借、出租、出借，保护好个人信息，守护好“养老钱”；手把手教老年人使用手机银行APP等，提示老年人坚决抵制高额回报的诱惑，不组织不参与非法集资等活动……有温度接地气的宣传方式赢得社区居民一致好评。

金融知识“进校园” 护航学子伴成长

“陌生人赠送的免费游戏皮肤可以领取吗？”“手机不要随意外借”“如何守住小钱包”……9月12日，交通银行长治分行营业部联合中国人民银行长治市中心支行走进长治医学院，开展“金融知识进校园 暖心金融服务”电信网络诈骗专题宣传活动。

金融知识进校园是筑牢校园反诈防线的重要环节。活动中，工作人员结合真实案例详细讲解电信网络诈骗的常见手段以及如何预防诈骗等知识，提醒大家面对金融交易时要保持警惕，仔细核实信息，不随意透露个人银行卡密码、身份证号码等重要信息，做到不轻信、不贪利、不点击、不泄露，如果上当受骗要立即报警并保存涉案证据。学生们纷纷表示，此次活动受益匪浅，将坚决抵制电信网络诈骗，共筑反诈拒赌安全线。该行将继续加强与学校的沟通协作，为广大师生提供更加全面、深入的金融知识教育，助力校园金融文化建设。

金融知识“进企业” 惠民利企促发展

9月20日，交通银行长治分行营业部联合山西三建集团有限公司开展“金融为民谱新篇，守护权益防风险”宣传教育活动，助力群众守好“钱袋子”。

活动中，该行工作人员向集团员工耐心详细地讲解网络诈骗、网络借贷、冒充公检法诈骗等一系列网络电信诈骗的特点、作案手法和防范要点，提醒大家不轻信、不贪利、不点击、不转账，强化个人信息保护，提高自身防范意识。同时，倡导大家积极参与全民反诈行动，做好反诈宣传，积极向家人、亲朋好友宣传，提高身边人的安全防范意识，共同防范电信诈骗。下一阶段，该行将继续扎实开展防范电信诈骗宣传工作，持续营造全民防范电信诈骗氛围，有效维护广大群众切身利益，为构建和谐金融消费环境贡献力量。

金融知识“进商圈” 保障权益防风险

为持续加强金融消费者权益保护教育工作，近日，交通银行长治城东支行工作人员在万达广场开展了一场以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题的宣传活动，为广大市民带来了一场金融知识的盛宴。

活动现场，工作人员以通俗易懂的语言，为过往群众讲解防范电信网络诈骗、防范非法集资、反洗钱、反假币、金融消费者八大权益、征信信息保护等金融知识，让群众听得懂、能理解、真受益，切实提升金融知识宣传效果，提升群众的金融素养。针对市民关于理财规划、贷款申请、信用卡使用等各类金融问题，客户经理都一一给予详细解答，赢得了群众的好评。该支行负责人表示，将继续践行金融为民、金融惠民、金融便民理念，创新宣传方式，扩大宣传覆盖面，助力全民金融素养提升工程。

行而不辍，履践致远。交通银行长治分行立足新发展阶段，将以更加务实的工作作风、严谨的工作态度，促进金融教育宣传与经营发展深度融合，把金融教育工作做出声势、做出效果，持续深化具有交行特色的教育宣传活动。

·武彦杰·

强化宣传提质增效 金融服务惠民民生 交通银行长治分行积极开展2024年「金融教育宣传月」活动

建行房易贷 建行新老房贷客户皆可申请 还款方式灵活 随借随还、按月还款、按月付息到期还本 *手机银行线上申请，如需更高额度，可预约线下办理。 年化利率(单利)3.4%起 额度最高30万元 期限最长3年 纯信用无抵押 用于个人及家庭各类消费支出 温馨提示 1.房易贷不得用于购房及偿还住房抵押贷款，股票、债券、期货、金融衍生产品和资产管理产品等投资，固定资产、股本权益性投资，以及法律法规禁止的其他用途。 2.理性消费，量力而行，珍爱征信。 3.客户最终额度及利率水平以实际审批及合同约定为准，详询建行客户经理。 4.建行不会收取除利息以外任何附加费用，谨防贷款中介和电信诈骗。 中国建设银行 China Construction Bank 客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.cn

长子县融汇村镇银行 ZhangZiXian RongHui Village Bank 贷款电话: 8432111 18834342525 随借随还 经营周转 24 Hours 客服热线 400-670-0027 地址: 长子县丹朱镇神农路7号